De las siguientes escalas, ¢cudl se utiliza para la valoracién de la contractilidad de la musculatura
del suelo pélvico?:

A)  Escala Oxford.
B)  Escala Goldberg.
C) Escala Sandvik.
D) Escala Bristol.

342

La piramide de Haynes establece un orden de busqueda en la localizacion de la informacion
cientifica (sefale la respuesta incorrecta):

A) Labase de la piramide engloba la mayor produccion cientifica de los autores a nivel mundial.

B) Conforme ascendemos en la piramide, los diferentes recursos documentales ofrecen informacion
mas elaborada, sintetizada y concreta.

C) Los diferentes escalones de la piramide se nutren de la informaciéon suministrada por los escalones
superiores de la misma.

D) Los metabuscadores nos permiten buscar en todos los escalones de la piramide mediante una
busqueda federada.

417

De las siguientes enfermedades, ¢cudl no requiere aislamiento de contacto?:
A)  Rubeola congénita.

B) Difteria cuténea.

C) Rabia.

D)  Fiebre tifoidea.

438

Segun la guia practica de asistencia de la Sociedad Espafiola de Ginecologia y Obstetricia (2006),
entre los criterios diagnésticos de preeclampsia severa, no se encuentran los siguientes signos:

A)  TA sistélica > 160 mmHg y/o diastélica > 110 mmHg en dos determinaciones separadas 6 horas,
estando la paciente en reposo en cama.

B)  Oliguria > 1000cc en 24 h.
C) Proteinuria > 2 gramos en orina de 24h.

D) Alteraciones cerebrales o visuales (hiperreflexia con clonus, cefalea severa, escotomas, vision
borrosa, amaurosis).

151

El nivel de decision “Gestion de la unidad” que abarca la gestiéon del cuidado se caracteriza por:
A)  Elaborar un plan de cuidados individual dirigido a conseguir objetivos de autocuidado del paciente.
B) Latoma de decisiones destinada a facilitar la efectividad de los cuidados.

C) Incluir las decisiones relacionadas con la gestién de los recursos humanos y materiales.

D) Latoma de decisiones destinada a facilitar la adecuada utilizacion de los recursos.

403

Las causas mas frecuentes de hemorragia en la segunda mitad de la gestacion son (indique la
respuesta incorrecta):

A) Placenta previa.

B) Desprendimiento de placenta normoinserta.
C) Amenaza de parto prematuro.

D) Aborto.

231

En el cribado del cancer de cérvix, de los siguientes resultados de la citologia, sefiale la afirmacién
correcta:

A)  Con un resultado AGUS (atipia glandular de significado incierto), administrar tratamiento y repetir
citologia al mes.

B) Con un resultado ASCUS (células escamosas atipicas de significado indeterminado) con §
inflamacion, derivar a ginecologia.

C) Con un resultado ASCUS con inflamacion, derivar a ginecologia, para colposcopia y biopsia antes
de 1 mes.

D)  Con un resultado ASCUS sin inflamacién, derivar a ginecologia.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

Indique lo correcto sobre las maniobras utilizadas en la distocia de hombros:

A) La maniobra de McRoberts consiste en rotar el hombro anterior 180 grados.

B) La maniobra de Woods indica la rotacion progresiva del hombro posterior en 180 grados.
C) Lamaniobra de Rubin provoca el aumento del diametro entre los hombros fetales.

D) La maniobra de Zavanelli retorna la cabeza a posicion de occipucio y empuja la cabeza hacia
vagina.

240

Podemos definir la calidad asistencial como:
A) Es la medida en la cual el servicio se corresponde con las necesidades del paciente o de la

poblacién.
B) Un concepto multidimensional, que afecta tanto a la administracién y gestores, como a los
profesionales y los usuarios del sistema. 8
C) El grado en que la atencion sanitaria produce en la poblacién el beneficio que en teoria deberia
producir.

D) La competencia de los profesionales para utilizar de forma idénea los mas avanzados
conocimientos y recursos a su alcance.

¢,Cual no es un mecanismo de accién de la oxitocina?:
A)  Contrae la musculatura lisa del Gtero gravido y no gréavido.
B)  Contrae las células mioepiteliales de la glandula mamaria, favoreciendo la eyeccion de la leche.

C) Es antidiurética, puede provocar el sindrome de intoxicacién acuosa yatrégena (con dosis de 45
muU/min).

D) Relaja las células mioepiteliales de la glandula mamaria, favoreciendo la eyeccion de la leche.

115

Segun la Sociedad Espafiola de Ginecologia y Obstetricia (SEGO), se considera factor de riesgo
durante el embarazo a todas estas situaciones excepto una, sefalela:

A) Diabetes gestacional.

B)  Antecedente de cirugia uterina (excepto legrado instrumental).
C) Aborto de repeticion (2 o0 méas de 2 abortos).

D) Obesidad: indice de masa corporal mayor o igual a 30.

103

Respecto ala mucosa vaginal, indique la opcién correcta:

A) Debajo del epitelio hay una cubierta gruesa fibromuscular.

B) Lacapainterna de la cubierta fibromuscular consiste en una sola capa longitudinal.

C) Elmdsculo de la capa interna de la cubierta fibrosa esta compuesto por musculo estriado.
D) La mucosa vaginal se compone de un epitelio escamoso estratificado.

222

En relacion a la sifilis durante el embarazo, sefiale la respuesta incorrecta:

A)  El tratamiento de eleccién en la sifilis tardia es penicilina benzatina por via IM 2.400.000U, durante
3 semanas.

B) Eltratamiento de la sifilis, durante la gestacion, no previene la sifilis congénita.
C) Enla primera visita prenatal de toda gestante se deberia practicar el screening para la sifilis.
D) Uno de los estigmas de la sifilis congénita son los dientes de Hutchinson.

128

¢, Cudl de la siguientes es una anemia hemolitica crdnica, con presencia de hematies falciformes,
peculiar de laraza negray donde la mortalidad materna es alta?:

A)  Drepanocitemia.

B)  Trombocitopenia.
C)  Anemia hemolitica.
D) Anemia ferropénica.

312

¢, Quién se encarga de aprobar la oferta de empleo publico del Servicio Murciano de Salud?:
A)  El Consejo de Direccién.

B)  El Consejo de Administracion.

C) ElConsejo de Gobierno.

D) El Director Gerente del Servicio Murciano de Salud.

005
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16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

En relacion ala busqueda bibliografica, indique la respuesta incorrecta:

A)  Nos sirve para identificar el marco de referencia.
B) Pararealizar la busqueda bibliogréafica utilizaremos descriptores, palabras clave o lenguaje natural.

C) El operador booleano “AND” nos sirve para ampliar el resultado de la busqueda.

411

D) El operador booleano “OR” se utiliza fundamentalmente para incluir todos los sinénimos que pueda

tener un término de busqueda.

Segun la clasificacion que la Food and Drug Administration (FDA) ha establecido para los

farmacos, sefiale la que corresponde a la categoria de riesgo X:

A)  Los estudios controlados realizados en mujeres embarazadas no han demostrado un aumento en el

riesgo de anormalidades fetales en ningun trimestre del embarazo.

B)  Los estudios controlados y observacionales realizados en animales o en mujeres embarazadas han
demostrado una clara evidencia de anormalidades o riesgo para el feto.

137

C) Los estudios realizados en animales no han demostrado riesgo fetal, pero no hay estudios

adecuados, ni bien controlados, en mujeres embarazadas.

D) Estos medicamentos deben ser administrados solamente si el posible beneficio deseado justifica el

riesgo potencial en el feto.

De las siguientes maniobras que se realizan en la resolucidon de la distocia de hombros, sefiale

cual es una maniobra externa:

A)  Maniobra de Mazzanti.

B)  Maniobra de Woods.

C) Maniobra de Jacquemier-Barnum.
D) Todas son maniobras internas.

El corddn umbilical esta dotado de (indique la respuesta correcta):

A) Dos arterias y una vena.
B) Dos arterias y dos venas.
C) Unaarteriay dos venas.
D) Una arteriay una vena.

332

244

Se observa la agenesia de cuello uterino o su ausencia completa en uno de los siguientes

sindromes (sefiale la opcidn correcta):
A)  Sindrome de Asherman.

B)  Sindrome de Prader-Willi.

C) Sindrome de Laurence-Moon-Biedl.
D) Sindrome de Rokitansky-Kister-Ha

Sobre el ciclo menstrual, indique la opcion incorrecta:

user.

352

A) Lafase folicular se prolonga desde el primer dia de hemorragia hasta justo antes del aumento de la

hormona luteinizante.

B) En la menstruacion, parte del endometrio se desprende en respuesta a una disminucion en los

niveles circulantes de estrogenos y

C) Enlafase ovulatoria el 6vulo se libera a partir de las 48h del aumento hormonal.
D) Lafase luteinica se produce después de la ovulacién.

progesterona.

¢, Qué entendemos por hiperémesis gravidica?:

A)  Presencia de nduseas y vomitos repetidos y tenaces, que a veces persisten después de las 12-14
semanas y que conducen a un desorden de alto riesgo caracterizado por deshidratacion, cetonuria,

pérdida de peso superior al 5% y requiere de hospitalizacion.
B)  Su causa es desconocida, se relaciona con la actividad de la hormona gonadotropina coriénica.

220

132

C) La hiperémesis gravidica es un estado caracterizado por una elevacion de la tension arterial a partir

de la semana 20 de gestacion.
D) Lasrespuestas Ay B son correctas
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23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

Sobre los diametros pélvicos, indique la respuesta correcta:

A)  El diametro anteroposterior es la minima distancia entre el promontorio del sacro y la sinfisis del
pubis.

B)  El diametro transversal es paralelo al conjugado obstétrico.

C) El diametro anteroposterior del estrecho superior de la pelvis representa la menor distancia entre el
promontorio y la sinfisis del pubis.

D) Ladistancia mas larga entre promontorio y sinfisis del pubis es el conjugado obstétrico.

La Orden SAS/1349/2009, de 6 de mayo, por la que se aprueba y publica el programa formativo de
la especialidad de Enfermeria Obstétrico-Ginecolégica (Matrona), establece que la dedicacién del
residente para la adquisicién de conocimientos tedricos serael:

A)  13% del total de la duracion del programa formativo, calculado sobre la jornada anual ordinaria
efectiva.

B) 23% del total de la duracidn del programa formativo, calculado sobre la jornada anual ordinaria
efectiva.

C) 26% del total de la duracion del programa formativo, calculado sobre la jornada anual ordinaria
efectiva.

D) 30% del total de la duracién del programa formativo, calculado sobre la jornada anual ordinaria
efectiva.

En relacion con las alteraciones hematolégicas durante el embarazo, sefiale la afirmacioén correcta:
A)  El déficit de factor VIl se relaciona con hemofilia A.

B) Laanemia aplasica es la “anemia fisioldgica del embarazo”.

C) Las trombocitosis son un déficit plaquetario.

D) En las anemias hemoliticas, debe evitarse el tratamiento con hierro salvo que exista un claro déficit
del mismo.

De acuerdo con el articulo 64 de la Ley 5/2001, de 5 de diciembre, el personal estatutario del SMS
puede permanecer en situacion de expectativa de destino un maximo de:

A) 1afo.

B) 2 afios.
C) 3afos.
D) 4 afos.

De los siguientes signos radiolégicos presuntivos de muerte intrauterina, que indican maderacién
del feto, ¢cual no es correcto?:

A)  Signo del Halo.

B)  Signo de Horner.
C) Signo de Boero.
D)  Signo de Robert.

Respecto al instrumento AGREE Il de evaluacién de las guias de practica clinica, indique la
respuestaincorrecta:

A)  Uno de sus objetivos es evaluar la calidad de las guias de practica clinica.

B) Cada guia de préctica clinica sera evaluada con el instrumento AGREE I, por un evaluador.
C) Esuninstrumento que esta formado por 23 items organizado en seis dominios.

D) Todos los items se evallan en una escala Likertde 1 a 7.

¢Cudl de los didmetros de la cabeza fetal presenta mayor medida?:
A)  Diametro occipito frontal.

B)  Diametro suboccipito bregmatico.

C) Diametro occipito mentoniano.

D) Diametro biparietal.
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30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.

¢,Cudl de las siguientes caracteristicas clave de un disefio de investigaciéon cuantitativo es

incorrecto?:

A) Intervencion.
B)  Clarificacion.
C) Cegamiento.
D) Localizacion.

019

En relacidn a la técnica de realizacion de episiotomia, ¢,con qué angulo de corte se deberia realizar

si queremos realizar episiotomia mediolateral?:
A)  Entre 30y 40 grados.
B) Entre 45y 60 grados.
C) Entre 65y 90 grados.
D) Entre 15y 30 grados.

El modelo sanitario que hay actualmente es Espafia es:
A)  El modelo liberal.

B) El modelo socialista.

C) El'modelo Bismarck.

D) Elmodelo Beveridge.

En relacion a la terapia hormonal sustitutiva (THS), es correcto que:

250

402

A) La THS es el tratamiento farmacolégico mas efectivo para el alivio sintomatico de los sintomas

vasomotores de la menopausia.
B) Se considera la THS como un tratamiento indicado para la cardioproteccion.
C) LaTHS estaria indicada en mujeres con antecedentes personales de trombosis venosa.

122

D) En relacion a la duracion de la THS, se recomienda mantener el tratamiento durante mas de 10

afos.

En relacion ala episiotomia, sefiale la afirmacién correcta:

A) La episiotomia se asocia con una mayor satisfaccion en el proceso de parto.

B) El angulo de corte de la episiotomia media debe de ser de 45 grados.

C) La Organizaciéon Mundial de la Salud recomienda la realizacion rutinaria de la episiotomia.
D) La episiotomia no previene los desgarros de Il y IV grado.

251

¢, Cudl de las siguientes afirmaciones con respecto ala analgesia farmacoldgica es correcta?:

A)  La meperidina no se debe administrar en las 2 horas previas al nacimiento.

B) La epidural esta contraindicada en caso de que la gestante haya estado en tratamiento con

heparina.

120

C) En caso de hipotension después de la epidural, se detendra la perfusién, se avisara al anestesista y

se colocara a la gestante en posicién decubito supino.
D) Todas las respuestas anteriores son incorrectas.

Entre los signos y sintomas de amenaza de rotura uterina, sefiale la opcidn incorrecta:
A)  Dolor localizado en hipogastrio, sobre el segmento inferior del utero.

B)  Palpacion de los ligamentos redondos, tensos, duros y dolorosos.

C) Descenso del anillo de Bandl, hasta 4 centimetros por encima del ombligo.

D) Aumento de las contracciones uterinas, hiperdinamica.

304

Para recuperar documentos que contengan el término X pero no el término Z, utilizaremos la

expresion:

A)  ZNOTX.
B) XORZ.
C) XNOTZ.

D) ZNOT X o X NOT Z, ya que son equivalentes.
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38.

39.

40.

41.

42.

43.

44,

Segun la Organizaciéon Mundial de la Salud, en la mutilacién genital femenina (MGF), sefiale la
respuesta incorrecta:

A) La MGF no tiene ningun beneficio para la salud, y dafia a mujeres y nifias de muchas formas.

B) La MGF tipo 2 consiste en reseccién parcial o total del glande del clitoris y los labios menores
(pliegues internos de la vulva), con o sin escision de los labios mayores (pliegues cutaneos externos
de la vulva).

C) La MGEF tipo 3 comprende todos los demas procedimientos lesivos de los genitales femeninos con
fines no médicos, tales como la puncién, perforacién, incision, raspado o cauterizacion de la zona
genital.

D) Por desinfibulacién se designa la técnica consistente en practicar un corte para abrir la abertura
vaginal sellada de una mujer previamente sometida a infibulacion, lo que suele ser necesario para
mejorar su estado de salud y bienestar y para hacer posible el coito o facilitar el parto.

104

Respecto a los factores de riesgo relacionados con una mayor incidencia de embarazo ectépico,
indique la respuesta incorrecta:

A)  Alteraciones organicas de la trompa.
B)  Reproduccion asistida.

C)  Abortos previos.

D)  Accidente hemorragico agudo.

255

El objetivo de los farmacos tocoliticos es inhibir la dindmica uterina. ¢ Cual de los siguientes no es
un farmaco tocolitico?:

A)  Indometacina.

B)  Antagonista de la oxitocina.

C) Inhibidores de los canales del calcio.
D) Carbetocina.

319

Para expresar el grado de desarrollo de los caracteres sexuales secundarios, se utilizan
universalmente las tablas de Tanner. Sefiale en cuantos estadios divide Tanner el desarrollo
puberal en los varones:

A) Il estadios.
B) Il estadios.
C) IV estadios.
D) V estadios.

346

De las siguientes enfermedades, ¢cudl no requiere aislamiento entérico o digestivo?:
A)  Colera.

B)  Amebiasis.

C)  Meningitis viral.

D)  Paludismo.

436

De los siguientes métodos, indique el que no se considera un método de esterilizacion:
A)  Autoclave.

B)  Oxido de etileno.

C)  Flujo laminar.

D) Radiaciones ionizantes.

430

El tacto vaginal no se deberia realizar ante las siguientes situaciones, excepto una:
A) Bolsa integra en embarazo a término.

B) Hemorragia vaginal de origen desconocido.

C) Situacién fetal transversa o presentaciones distintas a la cefalica.

D) Placenta previa sospechada o diagnosticada.

124

Pagina 6 de 18 ENF_OBS_LB__ A



Sobre los bulbos vulvares, sefale la correcta:

A) Por encima de las membranas mucosas del vestibulo, a ambos lados, estan los bulbos del
vestibulo.

B)  Los bulbos del vestibulo son una agregacion de venas con forma de almendra.
C) Los bulbos del vestibulo son una agregacion de arterias con forma de almendra.
D) Los bulbos del vestibulo tienen forma triangular y miden entre 8-10 cm.

221

Criterios médicos de elegibilidad para el uso de anticonceptivos de la OMS (Organizacién Mundial
de la Salud), distingue cuatro categorias, segun la evaluacion de la relaciéon riesgo-beneficio.
Sefiale la respuesta correcta:

A) Categoria 1: El uso del método supone un riesgo para la salud inadmisible.
B)  Categoria 2: No hay restriccion para el uso del método anticonceptivo.

C) Categoria 3: Los riesgos del método generalmente superan a los beneficios.
D) Categoria 4: Los beneficios del método generalmente superan a los riesgos.

339

Ina May Gaskin es una partera que ha dedicado su vida a defender y a poner en practica el Parto
Humanizado. En relaciéon con la maniobra de Gaskin, sefiale la respuesta correcta:

A) Consiste en realizar presion suprapubica sobre el hombro anterior en sentido oblicuo ayudando a
desimpactar este hombro y disminuyendo el diametro biacromial.

B)  En esta maniobra, la mujer se afirma en sus manos y rodillas para resolver la distocia de hombros.

C) Consiste en la extraccion del hombro posterior, mediante la introduccién de una mano intravaginal
hasta llegar al antebrazo y con una suave maniobra sobre el pecho fetal se realiza el
desprendimiento del miembro.

D) Es considerada una maniobra de tercer nivel.

127

¢,Cudl de los siguientes musculos no pertenece al plano superficial del periné?:
A)  Bulbo cavernoso.

B)  Transverso superficial.

C) Esfinter estriado del ano.

D) Elevador del ano.

109

De las siguientes vacunas, sefiale la administracion de cudl estaria contraindicada durante el
embarazo:

A)  SARS-CoV-2-ARNm.

B)  Gripe estacional inactivada.

C) Tétanos-difteria-tos ferina entre la semana 27 y 36 de gestacion.
D) Rubeola.

138

La Escala Latch de Lactancia Materna valora los siguientes pardametros (indique la opcién
correcta):

A)  Coger — deglucién audible — tipo de pezén — comodidad/confort — mantener colocado el pecho.
B)  Coger — deglucion audible — tipo de pez6n — mantener colocado el pecho.

C) Coger — deglucion audible — comodidad/confort — mantener colocado el pecho.

D) Coger — deglucién audible — tipo de pezén — comodidad/confort

216

De las siguientes utilidades de la busqueda bibliogréfica, indique la incorrecta:
A)  Nos identifica el estado actual del conocimiento.

B)  Profundiza en la justificacion del estudio.

C) Permite la observacion participante.

D) Facilita la elaboracién del apartado discusion.

424

¢ Cudl de los siguientes tipos de estudios no es un disefio epidemiologico?:
A)  Ensayos clinicos.

B)  Estudios de casos y controles.

C) Entrevista semiestructurada.

D) Estudios experimentales.

013
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De las siguientes afirmaciones relacionadas con las alteraciones cromosoOmicas, sefiale la
correcta:

A)  Eldenominado Sindrome de Turner, es la inica monosomia compatible con la vida.

B)  El Sindrome de Edwards conlleva un retraso mental grave, labio leporino, malformaciones oculares, §
cardiacas y renales.

C) Con el Sindrome de Patau, la mayoria de lactantes presentan maullido de gato.
D) El sindrome de Klinefelter es fenotipicamente normal, talla alta, y es una trisomia 47 XXX.

En el proceso de duelo tras una muerte perinatal, ¢en cual de las fases evolutivas, segin Bowlby,
aparece la adjudicacion de la culpa?:

A)  Fase IV. Reorganizacion.
B) Fase lll. Desorganizacion.
C) Fase Il. Nostalgia o busqueda.
D) Fase l. Choque o incredulidad.

351

En las anomalias fetales asociadas a oligoamnios se encuentran todas excepto:
A)  Encefalocele.

B)  Higroma quistico.

C) Malformaciones urinarias.

D) Aumento de la excrecion urinaria.

236

¢, Cuél de las siguientes es una amenorrea secundaria?:
A)  Amenorrea durante la lactancia.

B) Ausencia de aparicion de la menstruacion cumplidos los 16 afios, con un normal desarrollo
pondoestatural.

C) A partir de la menopausia cese de la produccién y liberacion hormonal ritmica.
D)  Ausencia de menstruacion por un periodo de 6 meses, en una mujer que antes menstruaba.

344

Tras un parto eutécico, valoramos un desgarro que afecta a mas del 50% del grosor del esfinter
anal externo, sin tener afectado el esfinter anal interno. (Cémo se clasificaria?:

A)  Desgarro perineal grado I.
B)  Desgarro perineal grado lllb.
C) Desgarro perineal grado IV.
D) Desgarro perineal grado llla.

113

La administracion tras el parto de pomadas o colirios antibiéticos en los recién nacidos ha
mostrado ser una adecuada estrategia para la profilaxis de la conjuntivitis neonatal, se consideran
igualmente eficaces (sefiale la opcién incorrecta):

A) Pomada de tetraciclina 1%.

B) Pomada de la eritromicina al 0,5%.
C) Povidona yodada al 2,5 %.

D) Colirio de clorhexidina acuosa al 2%.

204

¢Con cual de los siguientes farmacos interacciona el misoprostol (farmaco que se utiliza en la
interrupcion del embarazo)?:

A)  Acenocumarol (anticoagulante).
B)  Ketoconazol (antimicético).

C) Rifampicina (antibi6tico).

D) Dexametasona (corticoide).

334
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60.

61.

62.

63.

64.

65.

66.

Los objetivos y recomendaciones de la Estrategia de atencién al parto normal en el Sistema
Nacional de Salud se han formulado y deben ser leidos teniendo en cuenta los siguientes ejes
transversales de equidad excepto uno:

A)
B)
C)
D)

Diversidad de capacidades.
Diversidad de actitudes.
Multiculturalidad.
Perspectiva de género.

440

En relacion ala dismenorrea, sefiale la opcidn incorrecta:

A)
B)
C)
D)

Se suelen dividir en organicas (sintomaticas, adquiridas) y esenciales (funcionales, idiopaticas).
Es mas frecuente en mujeres con ciclos anovulatorios que en ciclos regulares y ovulatorios.
Suele ser mas frecuente en mujeres obesas.

El dolor suele manifestarse en forma de cdlicos, se localiza en hipogastrio e irradia a la regiéon
lumbar o a los muslos.

347

Sobre las infecciones del cordén, indique la opcidn correcta:

A)
B)
C)
D)

La inflamacién del cordén umbilical se llama funiculitis.

La infamacién del cordén umbilical se llama amnionitis.
La infamacién del cordén umbilical se llama coriamnitis.
La infamacién del cordon umbilical se llama vellositis.

230

Las consecuencias, a corto plazo, para la salud de las mujeres y nifias que sufren mutilacién
genital femenina incluyen todas excepto una:

A)
B)
C)
D)

Dolor intenso.
Hemorragia.
Anemia.

Infecciones y sepsis.

134

En relacion con el prolapso de cordon umbilical, sefiale la opcidon correcta:

A)
B)

C)
D)

Procubito: al romper la bolsa de liquido amnidtico, el cordén desciende por delante de la
presentacion.

Prolapso del cordén: en amniorrexis el cordén aparece delante de la presentacion, hasta el canal
cervical o la vagina.

Laterocidencia: el corddn sobrepasa el lateral de la presentacion.
Procubito: el corddn se sitla al lado de la presentacion, pero sin sobrepasarla.

302

En relacion con los gemelos dicig6ticos, sefiale la respuesta correcta:

A)
B)
C)
D)

Son los que proceden de un 6vulo y dos espermatozoides.
Son iguales a dos hermanos de diferente gestacion.
Ocurre en 1/3 de las gestaciones muiltiples.

Siempre son del mismo sexo.

118

El neonato resultado de una gestacion prolongada presenta un aspecto caracteristico, que Clifford
lo describe como (sefiale la respuesta incorrecta):

A)
B)
C)
D)

Un neonato largo, de bajo perimetro abdominal.

Manos y pies arrugadas (hay deshidratacidn), las ufias son largas.

Puede producirse un retraso del crecimiento grave, quiza por la deshidratacion.
El surfactante de los neumocitos alveolares esta presente en grandes cantidades.

314
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67.

68.

69.

70.

71.

72.

73.

En relacién a la amenaza de parto pretérmino o0 amenaza de parto prematuro, sefiale la afirmacién

incorrecta:

A)  Es la presencia de signos y sintomas de trabajo de parto después de las 20 semanas y antes de las
37 de embarazo.

B)  Elriesgo de parto prematuro en la raza negra es el doble que en la raza blanca.

C) Presencia de contracciones uterinas dolorosas, regulares y que no causen modificaciones
cervicales.

D) Laobesidad aumenta el riesgo de parto prematuro, en especial de prematuro extremo.

Respecto a la formacién clinica, indique el porcentaje de rotaciéon que se realiza en atencién
especializada y en atencién primaria y comunitaria, en base a la Orden SAS/1349/2009, de 6 de
mayo, por la que se aprueba y publica el programa formativo de la especialidad de Enfermeria
Obstétrico-Ginecoldgica (Matrona):

A) Entre el 40%-30% para atencion especializada y entre el 60%-70% para atencion primaria y
comunitaria.

B) Entre el 50%-60% para atencién especializada y entre el 50%-40% para atencién primaria y
comunitaria.

C) Entre el 60%-70% para atencion especializada y entre el 40%-30% para atencién primaria y
comunitaria.

D) EI50% para atencién especializada y el 50% para atencién primaria y comunitaria.

El diagndstico del sindrome de transfusion feto-fetal requiere la existencia de (indique la respuesta

incorrecta):

A)  Una sola placenta.

B) Gemelos del mismo sexo.

C) Membrana fina que separa a ambos gemelos.

D) Edad gestacional superior a 28 semanas.

La salud publica se puede definir como:

A)
B)
C)
D)

Todas las actividades preventivas de los servicios de salud y que van a incidir sobre los individuos.
El estado completo de bienestar fisico, mental y social, y no solo la ausencia de enfermedad.
El estudio del nimero de casos nuevos que surgen en una poblacion determinada.

La ciencia y el arte de impedir las enfermedades, prolongar la vida, fomentar la salud y la eficiencia
fisica y mental, mediante el esfuerzo organizado de la comunidad.

De los siguientes sistemas de clasificacion de la evidencia cientifica, indique el correcto:

A)
B)
C)
D)

MEDLINE.
WOS.
GRADE.
PICOT.

Segun la Guia de Atencion al Parto Normal, en relaciéon con los tactos vaginales durante el parto,
sefiale la opcidn correcta:

A)
B)

C)
D)

Se recomienda que, en condiciones normales, las exploraciones vaginales se realicen cada 4 horas.

Las exploraciones vaginales antes de 4 horas se realizardn en las mujeres con un progreso lento
del parto, ante la presencia de complicaciones o si la mujer manifiesta sensacién de pujos.

Antes de practicar un tacto vaginal, se deberia explicar la razén por la que se practica.
Todas las anteriores afirmaciones son correctas.

Respecto a la Guia de Practica Clinica de Lactancia Materna, sefiale la respuesta incorrecta:

A)
B)

C)

D)

Es importante capacitar a todo el personal para asistir a las madres con la lactancia materna.

Cuando se administra formula de inicio como suplemento, ésta ocasiona un enlentecimiento del
vaciado gastrico.

316

o~
I
<

235

021

421

123

I
I

Dependiendo del método y la cantidad utilizada para suplementar, el lactante puede posteriormente

mostrar problemas para aceptar el pecho y/o mamar (sindrome de confusién del pezén).

Cuando se administra férmula de inicio como suplemento, ésta ocasiona un aceleramiento del
vaciado gastrico.
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74.

75.

76.

77.

78.

79.

80.

La feminizacioén testicular también se conoce como:

A)
B)
C)
D)

Sindrome de Morris.

Sindrome de Mayer-Rokitansky.
Sindrome de Asherman.
Sindrome de Prader-Willi.

La actuacion de un agente teratogénico depende de:

A)
B)
C)
D)

Las propiedades tdxicas de la sustancia.
El momento preciso de la exposicion.

El tiempo e intensidad de la exposicion.
Depende de todas las anteriores.

354

143

Segun la clasificacién de la mutilacion genital femenina de la Organizacion Mundial para la Salud
(OMS), la reseccion parcial o total del clitoris y labios menores, con o sin escision de los labios

mayores, se corresponde con uno de los siguientes tipos (sefale la opcidn correcta):

A)
B)
C)
D)

Con respecto a los gemelos denominados siameses, es cierto que:

A)
B)
C)
D)

Entre los tumores benignos del cuello uterino, sefiale la opcién incorrecta:

A)

B)
C)

D)

Tipo 1.

Tipo Il.
Tipo IlI.
Tipo IV.

Son gemelos monocigéticos.
Pueden ser de diferente sexo.

La division del cigoto ocurre después del dia 13 de la fecundacion.
Ay C son correctas.

358

119

El diagndstico de los polipos cervicales es sencillo y se realiza habitualmente por la inspeccién del

cuello uterino.
Los papilomas son neoplasias benignas del epitelio escamoso.

356

Los papilomas cervicales suelen ser asintomaticos, en ocasiones producen leucorrea o pequefia

pérdida de sangre.

Los polipos que aparecen como una serie de neoformaciones asociadas dan lugar a los condilomas

acuminados.

Una de las caracteristicas de los estudios de cohortes es:

A)
B)

C)

D)

Los estudios de cohortes solo son prospectivos.

Se selecciona a sujetos libres de la enfermedad o fenémeno de salud que se investiga y se mide la

exposicién a sus potenciales determinantes.

017

La ventaja de los estudios de doble cohorte es la mayor comparabilidad de los grupos expuestos y

no expuestos.

No son utiles para medir los efectos de exposiciones infrecuentes en la poblacion.

En relacién ala Guia de Practica Clinica de Lactancia Materna, sobre el tiempo de conservacion de
la leche materna, indique la respuesta incorrecta:

A)
B)
C)
D)

Temperatura ambiente 19-26°C: 4-8 horas.

Bolsa térmica 15°C: 24 horas.

Frigorifico 4°C: 15 dias.

Congelador dentro del frigorifico -15°C: 2 semanas.
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81.

82.

83.

84.

85.

86.

De las siguientes recomendaciones en el manejo del dolor durante el parto, incluidas en la
Estrategia de atencidn al parto normal en el Sistema Nacional de Salud, sefiale la incorrecta:

A)
B)

C)
D)

Permitir que las mujeres estén acompafiadas de manera continuada durante todo el proceso.

Informar previamente a las mujeres sobre los diferentes métodos para el alivio del dolor, sus
beneficios y potenciales riesgos.

Permitir la ingestidn de alimentos, principalmente liquidos, segln las necesidades de las gestantes.
Ofrecer a las mujeres la posibilidad de elegir uno o varios métodos, si lo desean.

En relacién a la Guia de Practica Clinica de Lactancia Materna, sobre el relactador, indique la
respuesta correcta:

A)
B)
C)

D)

A través de una valvula, salen dos sondas que se deben fijar al pecho de la madre con cinta
adhesiva y cuyo extremo se coloca en la punta del pezén cuando el nifio va a mamar.

A través de una valvula, sale una sonda que se debe fijar al pecho de la madre con cinta adhesiva y
cuyo extremo se coloca en la punta del pezén cuando el nifio va a mamar.

A través de una valvula, salen tres sondas que se deben fijar al pecho de la madre con cinta
adhesiva y cuyo extremo se coloca en la punta del pezén cuando el nifio va a mamar.

A través de la valvula no salen sondas cuando el nifio va a mamar.

¢,Cudl de los siguientes objetivos no se corresponde con el indicador “Seguimiento de la mujer
embarazada” de la Cartera de Servicios del Servicio Murciano de Salud?:

A)
B)
C)

D)

Disminuir la mortalidad materno-fetal.
Identificar y derivar a la gestante con aumento de riesgo.

Captacion de las puérperas para las actividades de la visita puerperal, deteccion precoz del cancer
de cérvix e informacién sobre métodos anticonceptivos.

Captar precozmente a todas las gestantes de la zona de salud.

De las siguientes definiciones sobre estatica fetal, sefiale la respuesta correcta:

A)
B)
C)

D)

Presentacion fetal: es la relacién que guardan entre si las distintas partes que constituyen el feto.
Actitud fetal: es la relacion del eje longitudinal del feto con el de la madre.

Situacion fetal: se define como la parte fetal que toma contacto con el estrecho superior de la pelvis
materna.

Posicidn fetal: es la relacion entre el punto guia de la cabeza fetal y las paredes de la pelvis, o sea,
corresponde hacia el lado donde mira el punto guia, en las presentaciones de vértice, coincide con
el dorso fetal.

De las siguientes recomendaciones del contacto precoz madre-criatura recién nacida, incluidas en
la Estrategia de atencion al parto normal en el Sistema Nacional de Salud, sefiale la incorrecta:

A)
B)
C)
D)

Informar a las madres sobre las ventajas del contacto piel con piel.
Favorecer las salas-nido en los hospitales.
Trabajar con grupos de apoyo que faciliten las buenas practicas.

Si el estado de salud de la madre no lo permite, se ofrecerd al padre la posibilidad de que haga el
contacto piel con piel con su criatura.

Antes de practicar un tacto vaginal, no se deberia:

A)
B)
C)

D)

Confirmar que es realmente necesario y que la informaciéon que proporcione sera relevante en la
toma de decisiones.

Ser consciente de que el examen vaginal es una exploracion molesta e invasiva, asociada a un
incremento del riesgo de infeccion.

No explicar la razon por la que se practica, ni los hallazgos encontrados, sobre todo si no son los
gue la mujer espera.

Garantizar la privacidad, dignidad y comodidad de la mujer.
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87.

88.

89.

90.

91.

92.

En relacion a la distocia de hombros, la lesién neonatal méas frecuente es la afectacién del plexo

braquial (sefiale la opcién correcta):

A)

B)
C)

D)

La pardlisis braquial completa afecta a todas las raices del plexo, desde D5 a C1 (vértebra dorsal 5

hasta la vértebra cervical 1).
En la pardlisis braquial tipo Klumpke se pierde el reflejo de prension o de agarre.

313

En la paralisis inferior del plexo braquial, la mano esta en pronacion con la palma hacia atras y hacia

afuera.

En la paralisis superior del plexo braquial, es imposible flexionar la mano sobre el antebrazo.

En relacion alainfeccién por el virus del papiloma humano (VPH), sefiale la opcién incorrecta:
Determinados tipos de virus VPH se consideran precursores del cancer de cuello de Utero o de

A)

B)
C)

D)

Indique la respuesta incorrecta respecto a los vasos sanguineos del Utero:
El aporte sanguineo del Gtero deriva principalmente de las arterias uterinas y ovaricas.

A)
B)

C)

D)

¢Coémo se denomina el 6rgano de participacion de las Areas de Salud?:

A)
B)
C)
D)

genitales externos.

En la mayoria de los casos, la infeccion es asintomatica.
Entre 2 y 20 dias tras el contacto sexual aparecen unas pequefias ampollas (perladas como

148

cabezas de alfiler) o Ulceras dolorosas cuya localizacion variard segin la practica sexual que ha

producido la infeccion (primoinfeccion): vaginal, anal o bucogenital.

El recién nacido puede contraer la infeccién en el parto por via vaginal si la madre presenta

verrugas en ese momento.

La arteria uterina, una de las arterias principales de la arteria iliaca interna, entra en la base del

ligamento ancho.

227

La rama cervicovaginal es la menor y provee de sangre a la porcion inferior del cuello y la porcion

superior de la vagina.

La arteria uterina se divide en tres ramas principales.

Consejo de Salud de Area.

Consejo de Direccién de Area.
Comision de Salud del Area.

Comité de Participacion del Area de Salud.

007

De las siguientes indicaciones para realizar una episiotomia durante el parto, sefiale la respuesta
incorrecta:

Riesgo de pérdida de bienestar fetal.

A)
B)
C)
D)

Necesidad de acelerar el parto por trastornos fetales y/o agotamiento materno.

Feto prematuro.
Desproporcion pélvico fetal.

249

Segun la ley 31/1995, de 8 de noviembre, de Prevencion de Riesgos Laborales, en su articulo 19

establece que la formacién de los trabajadores en materia preventiva deberd impartirse:

A)
B)
C)

D)

Siempre en horario dentro de la jornada de trabajo.
Siempre fuera del horario de la jornada de trabajo.
Siempre que sea posible en horario dentro de la jornada de trabajo o, en su defecto en otras horas,

pero con el descuento en aquélla del tiempo invertido en la formacion.

001

Dentro o fuera del horario de trabajo indistintamente sin compensacion por el tiempo cuando se
imparta fuera del horario de la jornada de trabajo.
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93.

94,

95.

96.

97.

98.

99.

Respecto a la Guia de Préactica Clinica de Lactancia Materna, sobre la sospecha de infeccién por
mastitis, se realizara cultivo cuando (sefiale la respuesta incorrecta):

A)  Se han prescrito antibiéticos para el tratamiento de una mastitis aguda y no hay respuesta tras 48h
de tratamiento.

B) La mujer no puede tomar los antibioticos de primera eleccion. 3

C) Hay un dolor profundo severo con sensacién de pinchazos, escozor o quemazoén en la mama una
vez descartadas otras causas.

D) Se han prescrito antibiéticos para el tratamiento de una mastitis aguda y no hay respuesta tras 24h
de tratamiento.

Segun la guia comin del Sistema Nacional de Salud sobre interrupcién voluntaria del embarazo
(IVE), ¢cuadl de las siguientes vias de administraciéon NO esta indicada?:

A)  Mifepristona por via oral.

B)  Mifepristona por via vaginal.
C) Misoprostol por via bucal.
D)  Misoprostol por via vaginal.

333

Segun el cuestionario de APGAR familiar, sefiale la respuesta incorrecta:

A)  Un valor igual o superior a 7 significa familia normofuncionante.

B) Entre 4y 6, significa disfuncion familiar grave.

C) Cada pregunta se puntta de 0 a 2, donde 0: “nunca”, 1: “a veces”, 2: “siempre”.
D) Unade las preguntas es: ¢ Siente que su familia la quiere?.

101

En relacion a los métodos anticonceptivos, el método Yuzpe (sefiale la opcidn incorrecta):

A) Es un método que combina temperatura y moco cervical para prevenir embarazo, si falla la
anticoncepcion planificada.

B) Es un método que debe iniciarse lo antes posible, siempre dentro de las 72 horas siguientes al
coito.

C) Su mecanismo de accion esta relacionado con la ovulacién, la supervivencia del 6vulo y la
interferencia en la implantacion.

D) No debe usarse en mujeres con antecedentes tromboemboélicos.

348

¢,Cudl de las siguientes actuaciones no se incluyen en caso de inversién uterina posparto?:
A)  Auvisar al ginecdlogo.

B)  Maniobra de Johnson.

C) Maniobra de Dublin.

D)  Administracién de utero relajantes.

110

En relacién al Virus de Inmunodeficiencia Humana (VIH) durante el embarazo, sefiale la afirmacion
incorrecta:

A) Latransmisién perinatal del VIH es mas infrecuente durante el embarazo que durante el parto.

B) El uso de prostaglandinas para inducir el parto de madres con infeccion por el VIH esta
contraindicado.

C) El factor materno méas importante, asociado al riesgo de transmision vertical en las gestantes en
tratamiento con antirretrovirales, es la carga viral.

D) El tratamiento con TARGA (tratamiento antirretroviral de gran actividad) esté indicado en todos los
pacientes con infeccién por el VIH, independientemente de su recuento de CD4.

326

El modelo sanitario liberal se caracteriza por:

A)  El estado asume la financiacion a partir de los impuestos.

B) Lasalud es considerada un bien de mercado prestado por empresas privadas.
C) Lasalud es entendida como un derecho universal.

D) Se basa en la necesidad de cubrir el riesgo de enfermar de los trabajadores.

401
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100. Respecto a la enfermedad hemorragica por déficit de vitamina K en el recién nacido, sefiale la
incorrecta:

A) Los recién nacidos tienen un limitado deposito de vitamina moderada K, de manera especial
aquellos que realizan una lactancia materna exclusiva.

B)  El recién nacido tiene un limitado depésito de vitamina moderada K, de manera especial aquellos
o
gue son prematuros. «

C) Silos padres no desean que se administre la vitamina K de manera intramuscular, debe ofrecerse
una pauta oral.

D) El recién nacido tiene un limitado depésito de vitamina moderada K, de manera especial aquellos
gue realizan una lactancia artificial.

101. La participacion de las mujeres usuarias en la toma de decisiones esté incluida en la Estrategia de
atencién al parto normal en el Sistema Nacional de Salud incorporando elementos involucrados en
el proceso de toma de decisiones compartidas. Sefiale la opcién incorrecta:

A)  Proporcionar informacién basada en evidencias documentadas.
B) Incorporacion de las preferencias de las usuarias.

C) Consenso para la toma de decisiones por parte del profesional.
D) Corresponsabilidad y elaboracién de un plan de accién.

445

102. Las causas mas comunes de situacion transversa fetal son (indique la respuesta incorrecta):
A) Pacenta previa.
B)  Oligoamnios.
C) Contraccién pelviana.
D) Relajacién inusual de la pared abdominal.

241

103. Indigue cual de las siguientes no es una caracteristica de la cartera de servicios:
A)  Dinamica, ya que cuenta con los recursos humanos y materiales disponibles.
B)  Amplia, ya que incluye servicios reales y potenciales.
C) Concreta, ya que diferencia claramente el alcance de los servicios.
D) Se basa en el analisis de necesidades de salud de los usuarios.

405

104. Respecto al virus de la hepatitis B (VHB), sefiale la respuesta incorrecta:
A) La via del parto no modifica el riesgo de transmision de la infeccion.

B) La medida mas eficaz cuando la madre tiene el virus de la hepatitis B (VHB) positivo, es la
inmunizaciéon neonatal mediante la administracion de inmunoglobulina especifica contra el virus de
la hepatitis B, mas la vacunacion frente al VHB. 3

C) Elriesgo de cronificacion de la infeccion por VHB, serd mayor si se contrae la infeccién en la edad
adulta que si se infecta en la edad perinatal.

D) La cesarea no protege, por lo tanto, la eleccién de la via del parto no se ve condicionada por el
estado seroldgico.

105. ¢Cual de las siguientes respuestas define mejor la triada de Gregg o triada de rubeola congénita?:
A) Dientes de Hutchinson, queratitis intersticial y sordera neurosensorial.
B)  Sordera congénita, defectos oculares y anomalias cardiacas.
C) Sibilancias, dificultad respiratoria y opresién en el pecho.
D)  Artritis, carditis y eritema marginado.

157

106. Después de sufrir una pérdida, hay ciertas tareas que se deben realizar para restablecer el
equilibrio y completar el proceso de duelo, siguiendo el esquema de William Worden. Sefiale la
respuestaincorrecta:

A)  Aceptar la realidad de la pérdida.

B) Desligamiento afectivo y mental para soportar la pérdida.
C) Adaptarse a un medio en el que el fallecido esté ausente.
D) Recolocar emocionalmente al fallecido y continuar viviendo.

323
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107. Se define laincidencia de una enfermedad como:
A)  El nimero de casos nuevos que surgen en una poblacién a lo largo de un determinado periodo de
tiempo.
B)  Proporcién de personas de una poblacion que desarrollaran la enfermedad a lo largo de un periodo
de tiempo determinado.

C) El nimero de casos de una determinada enfermedad que existen en una poblacién en un momento
determinado.

D) Lafrecuencia de una enfermedad en cualquier momento a lo largo de la vida del individuo.

012

108. Indique cual de las siguientes no se corresponde con una dimensién de la calidad asistencial:
A) La efectividad.
B) La eficiencia.
C) El proceso.
D) Laseguridad.

428

109. Indique larespuesta incorrectarespecto ala produccién de liquido amnidtico:
A)  Enla segunda mitad de la gestacién el liquido amniético es un ultrafiltrado del plasma materno.

B)  Elrifién fetal empieza su funcionamiento alrededor de la 12 semana de gestacion contribuyendo a la
formacion de liquido amnidtico.

C) Enlasegunda mitad de la gestacién la diuresis fetal es la fuente més importante en la formacion de
liguido amniotico.

D)  El pulmdn fetal contribuye también a la formacién de liquido amnidtico.

234

110. De los siguientes principios generales del aislamiento parenteral, indique el incorrecto:
A)  Es necesario el uso de mascarilla.
B) Lavado de manos antes y después de entrar en contacto con el paciente.
C) Los materiales contaminados seran eliminados por el método de la doble bolsa.

D) Se aconseja habitacion individual en caso de que el paciente presente agitacién o desorientacion
importante o su higiene sea deficiente.

437

111. Segun el PIAM (Programa Integral de Atencién a la Mujer), el protocolo de diagndstico precoz del
cancer de endometrio incluye (sefiale la respuesta correcta):

A) La captacion es responsabilidad en Atencion Primaria: Médico/a de Familia, Matrona/én,
Enfermera/o y Trabajador/a Social.

B) La hemorragia postmenopdausica y perimenopausica con factores de riesgo representa el principal
sintoma del cancer de endometrio, admitiéndose que se produce al menos en el 80% de las ¥
mujeres con la enfermedad.

C) El protocolo incluye realizar una anamnesis sobre sangrado vaginal a mujeres menopausicas en
Atencion Primaria, que debe quedar registrado en la historia clinica y se le aconsejara que consulte
ante cualquier sangrado, con una periodicidad anual.

D) Todas las respuestas anteriores son correctas.

112. (Se puede administrar la vacuna frente a la tosferina a las mujeres de mas de 37 semanas de
gestaciéon?:

A)  Si, sin embargo, este no es el momento 6ptimo para la vacunacion cuando se pretende proteger al
bebé.

B) No se puede, se tiene que poner entre la semana 27 y 36 de gestacion. 3

C) Las defensas en los adultos alcanzan su nivel maximo alrededor de dos semanas después de la
vacunacioén y puede no dar tiempo suficiente para que se transfieran al bebé si el parto tiene lugar
antes.

D) Lasrespuestas Ay C son correctas.
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113.

114.

115.

116.

117.

118.

119.

En la muerte fetal anteparto, el feto se hace menos perceptible, existiendo una falta de firmeza y
elasticidad de las partes fetales. En la maceracion avanzada, cuando la cabeza crepita como un
saco de nueces se denomina:

A)  Signo de Boero.
B)  Signo de Negri.

C) Signo de Robert.
D)  Signo de Horner.

307

Los abortos se producen por las siguientes causas, excepto:
A)  Por hipotiroidismo.

B)  Por funcionamiento del cuerpo luteo.

C)  Por poliploidias.

D) Por diabetes mellitus.

256

Las modificaciones gravidicas que se producen en la pared y piel abdominales pueden incluir
(sefiale la respuesta incorrecta):

A) Las estrias pueden aparecer en la piel del abdomen, y a veces en las mamas y en los muslos.

B)  El ombligo se borra, y en ocasiones, los musculos de las paredes abdominales crean una didstasis
de rectos de extension variable.

C) Pueden aparecer manchas marronéceas irregulares de diversos tamafos en la cara y cuello
originando el denominado “nevus” del embarazo.

D) También se pueden desarrollar arafias vasculares que son diminutas elevaciones coloreadas de la
piel.

146

Segun el articulo 11 de la Ley 14/1986 General de Sanidad, seran obligaciones de los ciudadanos
con las instituciones y organismos del sistema sanitario:

A)  Cumplir las prescripciones generales de naturaleza sanitaria comunes a toda la poblacion, asi como
las especificas determinadas por los Servicios Sanitarios.

B) Cuidar las instalaciones y colaborar en el mantenimiento de la habitabilidad de las instituciones
Sanitarias.

C) Responsabilizarse del uso adecuado de las prestaciones ofrecidas por el sistema sanitario,
fundamentalmente en lo que se refiere a la utilizacion de servicios, procedimientos de baja laboral o
incapacidad permanente y prestaciones terapéuticas y sociales.

D) Todas las respuestas anteriores son correctas.

009

Indique la musculatura que no forma parte de la musculatura superficial del periné:
A)  Musculo isquiocavernoso.

B)  Elevador del ano.

C) Bulbocavernoso.

D)  Transverso superficial.

225

De entre las actuaciones para resolver la distocia de hombros, sefiale la correcta:

A)  Aplicar presion suprapubica moderada mientras se ejerce traccion hacia abajo sobre la cabeza fetal.

B)  Aplicar presion infraptbica moderada mientras se ejerce traccién hacia abajo sobre la cabeza fetal.
™

C) Aplicar presién suprapubica moderada mientras se ejerce traccién hacia arriba sobre la cabeza
fetal.

D) No aplicar presion.

De los siguientes métodos anticonceptivos, ¢cudl tiene el indice de Pearl mas bajo? (sefale la
opcién correcta):

A)  Preservativo masculino.

B) Diafragma con espermicida.
C) Método irreversible.

D) Implantes anticonceptivos.

353
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120. De las siguientes afirmaciones con respecto al consumo de alcohol durante el embarazo y
lactancia, sefiale la respuesta incorrecta:

A)  Elalcohol consumido por la madre no pasa a la leche materna.
B)  Beber alcohol en cualquier momento del embarazo puede dafiar al feto.

C) No existe un limite de consumo de alcohol que sea seguro en el embarazo, por lo que el Unico
consumo seguro de alcohol es el consumo cero.

D) El dafo asociado al consumo de alcohol no depende del tipo de bebida alcohdlica que se consuma,
sino de la cantidad de alcohol que se ingiera y la frecuencia con que se realice esta ingesta.

159

121. La declaracion de objecién de conciencia de los profesionales sanitarios, en la interrupcion
voluntaria de embarazo (IVE), no cumple con uno de los siguientes requisitos:

A) Los profesionales sanitarios directamente implicados en la IVE (quienes la practican), tendran el
derecho de ejercer la objecion de conciencia, sin que el acceso y la calidad asistencial de la
prestacion puedan resultar menoscabadas por ello.

B) Dicha objecién debe manifestarse anticipadamente y por escrito.

C) Se trata de un registro confidencial de los profesionales sanitarios que, voluntariamente, se acogen
al derecho de objecién de conciencia.

D) Los profesionales sanitarios objetores de conciencia quedan exentos de informar sobre el
procedimiento a seguir, asi como del tratamiento y atencién médica adecuada a las mujeres que lo
precisen antes, durante y después de la interrupcion de su embarazo.

337

122. Respecto ala Guia de Préactica Clinica de Lactancia Materna, sefiale la respuesta incorrecta:
A)  Eldolor en los pezones puede resultar de problemas de agarre.

B) El dolor en los pezones puede resultar de problemas de posicién o de variaciones anatdémicas
individuales, como anquiloglosia, pero no del tiempo de alimentacion al seno materno.

C) El dolor en los pezones puede resultar del tiempo de alimentacion al seno materno.

D) No hay evidencia acerca de limitar el tiempo que del bebé pegado al pecho para prevenir los
pezones doloridos.

213

123. Indigue cual no es un inconveniente del uso del autoclave como método de esterilizacion:
A) Degrada los materiales pléasticos.
B)  Produce corrosion en los metales.
C) Presenta la mejor relacién coste-beneficio.
D) Deterioro de filos cortantes.

431

124. Indigue la respuesta incorrecta respecto a los factores de riesgo que predicen la progresién hacia
una enfermedad trofoblastica persistente:

A)  Nivel de hCG<1000 mUl/ml.
B) Edad materna >40 afios.

C) Crecimiento rapido del tumor.
D) Masa anexial.

254

125. De los siguientes principios generales del aislamiento, indique el incorrecto:
A) Las batas, guantes y mascarillas deben estar fuera de la habitacién contaminada.

B) Es necesario lavarse las manos antes y después de entrar en contacto con el paciente, aun cuando
se usen guantes para ello.

C) Las mascarillas son ineficaces cuando se humedecen y deben cubrir nariz y boca.

D) Los guantes, batas y mascarillas se deben usar una sola vez y se depositaran fuera de la habitacion
del paciente en un recipiente al efecto para su eliminacion.

435
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